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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 3709/6.9.2021 Αναφορά με θέμα: 
«Άμεση κινητοποίηση για τη διάσωση του «Μύλου» στον Άγιο Ανδρέα Κυνουρίας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 3709/6.9.2021 Αναφοράς του Βουλευτή κ. 
Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Ο ανεμόμυλος στη θέση «Χερρονήσι» της Τ.Κ. Αγ. Ανδρέα δεν έχει χαρακτηριστεί ως 
νεώτερο μνημείο, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3028/2002. Δεδομένου ότι βρίσκεται εντός του 
κηρυγμένου και οριοθετημένου αρχαιολογικού χώρου «Αγίου Ανδρέα - Χερρονησίου» (ΦΕΚ 
361/ΑΑΠ/23-11-2012), η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αρκαδίας είναι αρμόδια για την έγκριση εργασιών 
στον περιβάλλοντα χώρο του ανεμόμυλου. Οι αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ είχαν συντάξει το 
1997 έκθεση τεκμηρίωσης για τον χαρακτηρισμό ή μη του ανεμόμυλου ως μνημείου, η οποία δεν 
προχώρησε προς εξέταση στο Συμβούλιο. 

Σύμφωνα με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Αρκαδίας, είναι πιθανή η χρονολόγηση του μύλου 
στο β΄ μισό του 19ου αιώνα. Ο δε μύλος φέρεται και ως μύλος Μουντζουράκη, από την ομώνυμη 
οικογένεια που το έχει κτίσει.

Κατόπιν ερωτημάτων του Δήμου Βορείου Κυνουρίας και άλλων τοπικών φορέων προς τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ, η Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων Δυτικής 
Ελλάδος, Πελοποννήσου και Νοτίου Ιονίου πραγματοποίησε αυτοψία στις 01-06-2021 και 
διαπίστωσε ότι σώζονται υπολείμματα της λίθινης κυλινδρικής κατασκευής. Ο δε περιβάλλων 
χώρος του έχει καταληφθεί και περιβρέχεται από την θάλασσα, γεγονός που καθιστά την 
αποκατάστασή του πολύ δύσκολη, δεδομένου ότι έχουν χαθεί στοιχεία της τυπολογίας της 
κάτοψης και αρχιτεκτονικά στοιχεία που χαρακτήριζαν τις όψεις. Σύμφωνα με τα ανωτέρω 
δεδομένα, οποιαδήποτε προσπάθεια αποκατάστασης θα προσκαλούσε μεγάλη απόκλιση από 
την αυθεντικότητα του μνημείου. 

Έως σήμερα, δεν έχει κατατεθεί στις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ μελέτη για την 
αποκατάσταση των σωζόμενων καταλοίπων του ανεμόμυλου από τους φερόμενους ιδιοκτήτες.

Η Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων Δυτικής Ελλάδος, Πελοποννήσου 
και Νοτίου Ιονίου δύναται να συνδράμει τους φερόμενους ιδιοκτήτες ή αρμόδιους φορείς για έργο 
συντήρησης των οικοδομικών καταλοίπων. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
Eσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
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4. ΔΠΑΝΣΜ
5. ΥΝΜΤΕ Δυτικής Ελλάδας

mailto:atneke@culture.gr

	ADA: 
	ADAM: 
	Protocol: ΥΠΠΟΑ 30/09/2021
Α. Π.: 421132
Απάντηση στο έγγραφο: 
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
	AkrivesAntigrafoStamp: 
		2021-09-30T07:48:18+0000
	Not specified




